
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO

CEARÁ
GABINETE DO REITOR

SECRETARIA DOS CONSELHOS

ATA DA 9ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES
DO IFCE

Ao nono dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte, às 9h15min, mediante
videoconferência, reuniu-se o Colégio de Dirigentes, em encontro convocado e
presidido pelo Reitor, Vírgílio Araripe. Fizeram-se presentes os seguintes participantes:
Ivam Holanda de Souza, Pró-Reitor Gestão Pessoas; José Wally Mendonça Menezes,
Pró-Reitor de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação; Reuber Saraiva de Santiago,
Pró-Reitor de Ensino; Tássio Francisco Lofti Matos, Pró-Reitor de Administração;
Zandra Maria Dumaresq, Pró-Reitora de Extensão; Ana Caroline Cabral, Diretora de
Assistência Estudantil; Carlos Maurício Jaborandy, Diretor de Gestão de Tecnologia da
Informação; Cristiane Borges, Diretora do Polo de Inovação, e os diretores-gerais ou
representantes dos campi: Anderson Ibsen Lopes de Souza, de Umirim; Antônio
Moisés, de Horizonte; Dijauma Honório Nogueira, de Iguatu; Eliano Vieira Pessoa, de
Sobral; Fernando Eugênio Lopes de Melo, de Cedro; Francisca Lúcia Sousa de Aguiar,
de Guaramiranga; Francisco Antônio Vidal, de Canindé; Francisco Evandro Melo, de
Jaguaruana; Francisco Helder Caldas Albuquerque, de Quixadá; Francisco Régis Abreu,
de Itapipoca; Francisco Sildemberny Souza dos Santos, de Tabuleiro do Norte; Gilson
Soares Cordeiro, de Camocim; Guilherme Brito de Lacerda, de Juazeiro do Norte;
Izamaro de Araújo, de Jaguaribe; Jackson Nunes e Vasconcelos, de Tianguá; Jefferson
Queiroz Lima, de Caucaia; Joaquim Rufino Neto, de Crato; José Eduardo Souza Bastos,
de Fortaleza; José Alves Neto, de Tauá; José Aglodualdo Holanda, de Crateús; João
Paulo Arcelino, de Boa Viagem; Júlio César Costa, de Maracanaú; Lourival Soares de
Aquino Filho, de Baturité; Marcel Ribeiro Mendonça, do Pecém; Manoel Paiva, de
Acaraú; Maria Beatriz Claudino, de Morada Nova; Maria Eliani Holanda, de Acopiara;
Raimundo Eudes de Souza, de Mombaça; Robson Siqueira, de Maranguape; Toivi
Masih Neto, de Paracuru; Ulisses Costa, de Ubajara. Demais presentes: Rejane Tavares,
Alexandre Praxedes, representante de Quixadá; Ana Cristina, representante de Aracati;
Marlene Nunes, representante de Limoeiro do Norte; Weberte Alan. O Reitor agradeceu
a presença de todos e parabenizou todos os gestores que estão se empenhando na
produção de máscaras, álcool e sistemas, bem como o acolhimento necessário para a
comunidade que necessita de apoio direto. Ele informou ainda que a SETEC está
prestes a disponibilizar um TED para ajudar nas aquisições de matéria-prima para ações
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de combate ao coronavírus. Ele solicitou que cada diretor conversasse com o Pró-Reitor
de Administração e Planejamento, a fim de estudar possibilidades de projetos que
possam ser custeados com esses recursos. Prof. Virgílio salientou a importância da
aproximação dos servidores com os estudantes, para que os discentes sintam-se
acolhidos neste momento. Em seguida, Prof. Reuber explicitou a possibilidade de o
discente que está perto de terminar o curso, e informou que ainda hoje sairá um
documento explicativo sobre essa e outras ações que os campi podem realizar. Ele
informou que está sendo estudado como se darão as colações de grau remotamente, uma
vez que ainda não encontraram legislação que possibilite isso. Em seguida, ele discorreu
sobre a pesquisa realizada com os discentes, à qual responderam cerca de 12 mil alunos.
Falou que está em andamento um trabalho junto com a Qualidata no que tange à
integração com o sistema acadêmico e as plataformas que poderão ser utilizadas. O
reitor discorreu sobre a importância desses dados para a tomada de decisões mais
assertivas referentes aos discentes e falou ainda sobre uma reunião de que participou,
juntamente com alguns cientistas estadunidenses, onde sugeriram a disponibilização de
internet para os estudantes, ideia que analisará no âmbito do Conif. Em seguida, Prof.
Reuber apresentou os dados brutos da pesquisa, informando que os tratará e depois
enviará aos diretores para que eles filtrem por campus. Em seguida, o colegiado discutiu
sobre os auxílios para os alunos e sobre a internet para eles. Em seguida, Sr.a Ana
Caroline discorreu sobre os auxílios. O colegiado sugeriu iniciar uma campanha de
fortalecimento do ensino a distância e discutiu sobre alguns aspectos dessa modalidade.
O colegiado tirou também algumas dúvidas sobre o TED que será disponibilizado pela
SETEC. O colegiado discutiu sobre a possível implantação dos NEADs, que são os
núcleos em EAD. O reitor falou que, dentro da reitoria, há um prédio em construção
destinado à EAD, o qual auxiliará na produção, e ressaltou a importância da adequação
da instituição ao avanço obtido no âmbito da EAD. Posteriormente, Prof. Wally
discorreu sobre a conversa que teve com o diretor de uma empresa de internet, sobre a
possibilidade de parceria para proporcionar conectividade aos alunos. Ele disse que vai
marcar uma conferência com esse diretor, para fortalecer a parceria entre o IFCE e a
empresa, e falou que os chips podem ser uma alternativa a ser pensada e discutida no
que se refere a conectividade. Ele informou que o edital que pretende projetos de
enfrentamento ao coronavírus foi finalizado, explicando que os servidores podem
participar mediante propostas de ações diversas e que será marcada reunião com todos
os gestores de pesquisa dos campi com o objetivo de detalhar esse edital. Falou que a
ideia é realizar uma ação para aproximar mais os alunos neste tempo de quarentena e
para as dez melhores ideias serem transformadas em projetos de pesquisa ou serem
incubadas. Em seguida, Prof. Tássio explanou sobre o TED que será disponibilizado
pela SETEC e sobre algumas questões orçamentárias. Posteriormente, Prof. Ivam
discorreu sobre as remoções neste período. O colegiado tirou algumas dúvidas e
exemplificou algumas situações relacionadas a esse assunto. Após as discussões, ficou
acordado que o diretor que receberá e o que enviará o servidor entrarão em contato e
analisarão cada caso particularmente, e, se houver anuência dos dois campi, o processo
poderá ser enviado à Progep. Em seguida, Sra. Zandra falou que o programa FIC em
Casa será uma chamada geral a ser lançada na próxima segunda e que cada campus

2



poderá inserir os cursos que podem ser oferecidos. Ela solicitou que fosse enviado por
cada campus o nome de quem será o responsável pela EAD. Em seguida, Sra. Zandra
discorreu sobre os estágios, informando que a Proext emitirá um documento orientando
essa questão. Finalmente, o presidente agradeceu a presença de todos, desejou uma boa
Páscoa e, nada mais havendo a tratar, deu por encerrada a reunião às 12h15min. Para
constar, eu, Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos, secretariando os trabalhos, lavrei a
presente ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelo presidente.
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